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Η Ραγδαία Εξέλιξη και Σύγκλιση των Νέων 
Τεχνολογιών και η Ανάπτυξη των Αγορών 
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σελ.: 8
Ιανουάριος 2009 • ΤΕΥΧΟΣ Νο 19

Άρθρο του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών  
κ. Ευριπίδη Στ. Στυλιανίδη

Στο σύγχρονο κόσμο οι επικοινωνίες 
αποτελούν έναν από τους ταχύτερα 
αναπτυσσόμενους κλάδους με κατα-
λυτικό ρόλο για το σύνολο των οικο-
νομικών και κοινωνικών δραστηριοτή-
των. Πρόσφατες μελέτες σε ΗΠΑ και 
Μ. Βρετανία συνδέουν την ανάπτυξη 
ευρυζωνικών δικτύων με τη συνολική 
οικονομική ανάπτυξη μίας χώρας, την 
αύξηση του Ακαθαρίστου Εγχωρίου 
Προϊόντος και τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας. Θα μπορούσα-
με συνεπώς να ομολογήσουμε ότι η 
ανάπτυξη των επικοινωνιών γενικότε-

ρα και ειδικότερα η ευρυζωνική ανά-
πτυξη αποτελεί πλέον κρίσιμη ανάγκη 
για κάθε κοινωνία και αναφαίρετο δι-
καίωμα για κάθε πολίτη.

Κρίσιμο στοιχείο για την επίτευξη ενός 
τέτοιου φιλόδοξου στόχου αποτελεί 
η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς 
σε ένα πλαίσιο που θα προάγει τον 
υγιή ανταγωνισμό, θα ενθαρρύνει 
τις επενδύσεις και θα διασφαλίζει τα 
οφέλη των καταναλωτών. 

Ο ανεξάρτητος Εθνικός Ρυθμιστής 
επωμίζεται το σημαντικό τούτο έργο. 

Με κύριο εργαλείο την ανάλυση των 
αγορών, καλείται να καθορίσει τις 
αναγκαίες, αλλά εύλογες, ρυθμιστικές 
υποχρεώσεις, οι οποίες θα διασφαλί-
ζουν τη δυνατότητα νέων παρόχων να 
εισέλθουν στην αγορά, αυξάνοντας 
το επίπεδο του ανταγωνισμού και προ-
σφέροντας νέες υπηρεσίες για το κα-
ταναλωτικό κοινό.
Παράλληλα, καλείται, μέσα από το 
εποπτικό του έργο, να διασφαλίσει την 
τήρηση της τηλεπικοινωνιακής νομο-
θεσίας και του δικαίου του ανταγωνι-
σμού.
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Η εμπειρία των τελευταίων τριών ετών 
και η εξαιρετικά δυναμική ανάπτυξη 
της ευρυζωνικής αγοράς στη χώρα 
μας καταδεικνύει ότι ένας πραγματι-
κά ανεξάρτητος και δυναμικός ρυθμι-
στής, ο οποίος διαθέτει τα κατάλληλα 
ρυθμιστικά και εποπτικά εργαλεία και 
την απαιτούμενη οργάνωση και υπο-
δομή, μπορεί να επιφέρει σημαντικά 
αποτελέσματα για τις επικοινωνίες 
και κατ’ επέκταση για το σύνολο της 
εθνικής οικονομίας.

Όλοι παρατηρούμε με ιδιαίτερο εν-
διαφέρον τις εξελίξεις στον τομέα 
της σύγκλισης των ΜΜΕ και των 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Η βελ-
τίωση της ποιότητας των εκπομπών, 
ο πολλαπλασιασμός των επιλογών 
και η δυνατότητα ανάδρασης από 
την πλευρά των χρηστών, αποτελούν 
σπουδαία χαρακτηριστικά στη νέα 
εποχή της επικοινωνίας.

Η χώρα μας οφείλει να ενθαρρύνει 
έμπρακτα τη μετάβαση στη νέα εποχή 
της ψηφιακής ενσύρματης και ασύρ-
ματης επικοινωνίας, προσφέροντας 
έτσι στους πολίτες της προηγμένα 
εργαλεία διαδραστικής ενημέρωσης 
και ψυχαγωγίας, σε όλη την Ελληνική 
Επικράτεια. Η συνακόλουθη ενδυνά-
μωση των πολιτών και των κατανα-
λωτών αναβαθμίζει την ποιότητα της 
δημοκρατίας και βελτιώνει τη λει-
τουργία της αγοράς. 

Θεμελιώδης προϋπόθεση για την ου-
σιαστική αξιοποίηση των νέων τεχνο- 
λογιών αποτελεί η ύπαρξη σύγχρονου 
και αξιόπιστου δικτύου πρόσβασης 
των τελικών χρηστών. Η εξέλιξη των 
εφαρμογών και των ψηφιακών υπη-
ρεσιών έχει οδηγήσει τα παραδοσι-
ακά δίκτυα χάλκινων γραμμών πρό-
σβασης στα όριά τους.

Η κυβέρνηση έχει ήδη ανακοινώσει 
ότι προτίθεται να προωθήσει σχέ-
διο για τη μαζική ανάπτυξη δικτύου 
πρόσβασης με οπτικές ίνες μέχρι το 
σπίτι (fiber-to-the-home). Η κρατική 

συμμετοχή θα δοθεί σε κοινοπραξίες 
με τη μορφή των συμπράξεων δημό-
σιου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ). Με το 
πρωτοποριακό αυτό έργο κινητοποι-
ούνται σημαντικές ιδιωτικές επενδύ-
σεις μακράς πνοής, διασφαλίζεται 
το δημόσιο συμφέρον, προάγεται ο 
ανταγωνισμός, και δημιουργούνται 
χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας υψη-
λών προδιαγραφών. Πρόκειται για 
«ψηφιακό άλμα» στρατηγικής σημασί-
ας, που επιτρέπει σε κάθε νοικοκυριό 
και κάθε επιχείρηση να απολαμβάνει 
πρακτικώς απεριόριστες ταχύτητες 
σύνδεσης με το Διαδίκτυο. Παραλ-
λήλως, διευκολύνεται σημαντικά, η 
καινοτομία και η επιχειρηματικότητα, 
με σημαντικά και μακροχρόνια πολ-
λαπλασιαστικά αποτελέσματα στην 
εθνική μας οικονομία.

Στον παραδοσιακό προβληματισμό 
ως προς την προτεραιότητα ανάμεσα 
στο δίκτυο και στο περιεχόμενο, οφεί-
λουμε να απαντήσουμε επιθετικά: «και 
τούτο ποιείν, κακείνο μη αφιέναι».  Οι 
διεθνείς εξελίξεις των τελευταίων 20 
ετών απέδειξαν ότι οποιαδήποτε ολι-
γωρία στην ανάπτυξη του δικτύου κα-
θηλώνει τη δημιουργία περιεχομένου 
και αντιστρόφως. Για αυτό το λόγο 
επιδιώκουμε να αποκτήσουμε τα πλέ-
ον προηγμένα δίκτυα οπτικών ινών, με 
εγγενή δυνατότητα για διαρκή κλιμά-
κωση στις ταχύτητες μεταφοράς ψη-
φιακών δεδομένων. 

Η καταπολέμηση του «ψηφιακού χά-
σματος» αποτελεί πολιτικό στόχο με 
σημαντική εθνική προτεραιότητα. Το 
ΥΜΕ σκοπεύει να αξιοποιήσει κάθε 
οικονομικό και ρυθμιστικό εργαλείο, 
για να εξασφαλίσει σε ΟΛΟΥΣ τους  
Έλληνες πολίτες τη δυνατότητα να 
συνδέονται ευρυζωνικά με το Διαδί-
κτυο.

Σε αυτό το πλαίσιο, θα προωθήσουμε 
δράσεις που θα επιδοτούν χρήστες 
από δυσπρόσιτες και απομονωμένες 
περιοχές, για να έχουν ισότιμη συμ-
μετοχή στη σύγχρονη ψηφιακή Ελλά-

δα. Με αυτό τον τρόπο θα καταπολε-
μήσουμε τον οικονομικό μαρασμό της 
περιφέρειας, δημιουργώντας νέες 
ευκαιρίες απασχόλησης για τους νέ-
ους της «ξεχασμένης» Ελλάδας.
Αναφορικά με τον τομέα των ταχυ-
δρομικών υπηρεσιών, από τον οποίο 
θεωρώ ότι εξαρτάται σε μεγάλο βαθ-
μό η κοινωνική και οικονομική συνοχή 
κάθε χώρας, βρισκόμαστε σε μία ιδι-
αίτερα σημαντική και κρίσιμη, για το 
μέλλον του τομέα,  περίοδο. Ήδη από 
το Φεβρουάριο του 2008 έχει εκδο-
θεί νέα ταχυδρομική οδηγία η οποία 
θέτει πλέον σαφές χρονικό πλαίσιο 
για την πλήρη απελευθέρωση της τα-
χυδρομικής αγοράς στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, βάσει του οποίου προβλέπε-
ται για την Ελλάδα η 1-01-2013 ως 
ημερομηνία πλήρους ανοίγματος της 
αγοράς.

Στόχος μου είναι το σημαντικό χρονικό 
διάστημα που δίδεται στη χώρα μας 
μέχρι την πλήρη απελευθέρωση, να 
αξιοποιηθεί με την υλοποίηση νομο-
θετικών παρεμβάσεων και δράσεων 
που θα συμβάλουν στη διασφάλιση 
παροχής της Καθολικής Υπηρεσίας, 
στην ανάπτυξη της ταχυδρομικής 
αγοράς και στην προσφορά αξιόπι-
στων και προηγμένων ταχυδρομικών 
υπηρεσιών στους καταναλωτές, σε 
ανταγωνιστικές τιμές.

Για να επιτευχθεί ο ανωτέρω στόχος 
θα πρέπει να υπάρξει βαθμιαία προ-
σαρμογή του κανονιστικού πλαισίου 
και του τρόπου λειτουργίας της αγο-
ράς, σε συνδυασμό με τις μεταβαλ-
λόμενες ανάγκες των χρηστών, την 
εξέλιξη των παρεχομένων υπηρεσιών 
και την εισαγωγή νέων τεχνολογιών.

Στο πλαίσιο αυτό θα συνεργαστούμε 
στενά με την ΕΕΤΤ για την ανάπτυξη 
της αγοράς και την ενίσχυση του υγι-
ούς ανταγωνισμού, η οποία όπως έχω 
πληροφορηθεί, έχει ήδη προχωρήσει 
σε ανάλογες τροποποιήσεις του κα-
νονιστικού πλαισίου για την παροχή 
Ταχυδρομικών Υπηρεσιών.
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